

王文涛调研双拆工作,要求提升城市管理水

拆违拆临没有特殊单位和个人

“拆违拆临也要全民参与,没有特殊单位和个人。”11月23日下午,省委副书记、济南市委书记王文涛,济南市委副书记、市长王忠林,以及济南市人大常委会主任殷鲁谦、济南市政协主席雷杰一起调研了拆违拆临工作,了解拆违拆临进度,以及拆后建绿透绿等情况。

▶青年东路上,一处绿化带中的违法户外广告正在拆除。

文/片 本报记者 刘雅菲

拆违拆临要全民参与 所有的单位也要参与

在拆违拆临过程中,很多违章的门头房被拆掉,人行道宽了,绿化带多了。洪楼南路27号门前道路就属于这种情况。那里原来有51间门头房,建筑面积3350平方米,不仅影响道路美观,还占用了人行道,造成居民生活诸多不便。山东高速集团以及山东省经信委两家省直物业单位管理部门在拆除自家违建后,还主动将宿舍院墙后撤了5米多,用于建设公共绿地,提升周边环境。

“拆违拆临也要全民参与,所有的单位都要参与,没有什么特殊单位、个人。”王文涛表示。

闵子骞路便民市场现在已经正式启用,今年8月,在菜市场启用之前,王文涛来到菜市场调研,一位原来在马路市场经营水果的摊主担心进入市场之后,费用太高了。23日下午,在听取关于这一菜市场情况的汇报时,王



文涛又主动问起:“上次调研的时候,那位提出问题的摊主进入菜市场了吗?问题解决了吗?”得到已经妥善解决的回答后,王文涛表示,最终还是要通过市场化的方式,让经营走上正轨。

公共空间不能成为 某些单位牟利的资源

曾经的济南街头,户外广告处处都是,其中很多都没有取得任何手续,属于违法户外广告。对此,济南也采取了措施,截止到今年7月已经拆除15757块户外广告,总面积75.24万平方米,让济南清爽不少。为了让治理效果长久持续,济南还专门出台了《户外广告和牌匾标识专项规划》,对户外广告进行分区控制,分为限设区和禁设区,在禁设区内,原则上禁止设置户外广告。

如今,拆除违法户外广告的工作还在进行中。23日,王文涛一行来到青年东路,一处违法广告牌正在拆除中。这个户外广告牌做得古香古色,下方是灯箱广告,已经空了,上方的房地产广

告还很清晰。王文涛表示,对于这些户外广告,违法的要坚决拆掉。同时,现在户外广告已经有了新的规划,户外广告的设置要按照规划的要求来。

“通过拆除这些违法的建筑、广告牌,我们的城市会越来越法治,越来越有规矩,也越来越公平。”王文涛说,公共绿地、楼顶空间这都是市民共有的,不能成为某些单位和个人用来牟利的资源。在户外广告方面,一些过去因为规划不到位产生的历史问题,也应该逐步解决。

而在这一方面,相关部门已经有了打算。济南市城管局局长吕灿华说:“对于不符合规划,但是之前也通过审批的户外广告,接下来也要进行整改。”

打造无违建小区 提升城市管理水

千佛山周边是济南迎客的主要场所之一,周边的违章建筑也进行了集中整治。23日下午,王文涛一行来到千佛山公园风景区东北门附近,这里的违建分布在经十一路东段和历

山路南段两部分,共计建筑面积28000余平方米,占地面积9000余平方米。对这些违建的拆除,也仍然在进行当中。

记者了解到,千佛山西路的景观也将整体改造提升,在具体方案的选择上,王文涛表示:“还是以透绿为主,这条路带一些坡度,绿色和花透出来以后会非常好看。”千佛山西路两侧还有一些居民区,王文涛表示,在涉及到居民区问题时,一定要和居民们进行协商,可以增加技防设施进行防盗,保障居民的安全。

“我们创建文明城市永远在路上,这就要求我们的城市管理水平要提高。”王文涛说。随着拆违拆临的逐渐深入,越来越多的小区违建被“清零”,王文涛表示,可以结合老旧小区综合改造,共创无违建小区,继而创建无违建街办、无违建区,一步一步地来,“在方便市民生活的同时,也提升市民的生活环境。”

合理利用拆后空间 打造15分钟生活圈

违章建筑拆除之后,如何合

理利用是更重要的课题。位于舜耕路70号的违章建筑,涉及商户十余家,建筑面积达8000平方米,是舜玉路街道办事处辖区内单体面积最大的一处违章建筑,11月9日,这处“硬骨头”被啃下,留下了一片宝贵的空地。

“在拆除的同时,我们还帮助业户寻找新的经营场所。”听到舜玉路街道办相关负责人的介绍,王文涛说:“这一点非常重要,我们绝不让一家流离失所、失去生计,在拆除的同时,还要帮助他们安排生活。”

对于拆违拆临之后的后续利用,王文涛表示,还绿还路是第一位的。像舜耕路70号这种情况,在建绿透绿之后还有空地,利用的时候要严格控制。“可以看看这里在城市功能方面还有什么缺失,按照15分钟生活圈来进行打造规划,把老百姓放在第一位,优先保障公共服务。”

说到15分钟生活圈,王文涛表示,“我们的15分钟生活圈怎么实现?怎么去补?就是这样拆一点、补一点,慢慢地完善片区功能,让这一片区更具活力。”

买海参 买好海参 买特价海参 就来国际海参节

济南国际海参节移至新闻大厦

地点:山东新闻大厦一楼大厅 时间:11月24日—27日 电话:0531—82312157

特大好消息:买海参2斤以上砸大奖 满5000元送茅台镇原浆酒1箱 满1万元送海参酱1盒+莱阳梨膏1盒

野生刺参

A刺参

AA刺参

3A大连刺参

5A大连刺参

野生六排刺参

特价

1280元/斤

1380元/斤

1880元/斤

2880元/斤

3980元/斤

880元/斤

3600元3斤

3800元3斤

4680元3斤

7580元3斤

9900元3斤

(买三斤送一斤)

5500元5斤

5980元5斤

7180元5斤

10800元5斤

15800元5斤